Разработка занятия в ГПД «Изготовление игрушки «Щенок». Воспитатель ГПД Маркина Т.П.

Цель:

1.Обучать детей изготавливать игрушки из геометрических форм (в основу взять цилиндр), учить в определенной последовательности выполнять работу, закреплять навыки работы с ножницами, клеем.

2. Развивать глазомер, внимание, творческие способности, самостоятельность.

3. Воспитывать чувство меры, аккуратности, бережливости, трудолюбия.

Оборудование: елка, игрушки (изготовленные на предыдущих занятиях), игрушки – образцы, магнитофон. 

Ход занятия.

1. Организационный момент. Обратить внимание на правильную посадку.

2. Беседа о празднике, сообщение темы.

- Ребята, скажите, какой праздник приближается? А как вы догадались? Да, приближается Новый год. (Чтение стихотворения воспитателем.)

Песенка о Новом годе.

Не за горами Новый год –

Любимый всеми праздник.

Его прихода каждый ждет:

Тихоня и проказник.

И пожилой, и молодой

С ним повстречаться рады.

Войдет зимой он к нам с тобой,

Пройдя пурги, преграды.

Огни на елке он зажжет, 

Подарит нам подарки.

Его дела, как хоровод

И веселы, и жарки.

И сразу станет нам теплей,

Хоть мир морозит вьюга.

И будем мы еще сильней

Любить, беречь друг друга.

В гости к нам пришла красавица – елка. И чтобы доставить радость гостям, малышам и себе мы с вами готовим новогодние игрушки. В нашей «Мастерской деда Мороза» мы изготовили уже много игрушек. Давайте вспомним.

- Какой материал мы использовали для изготовления игрушек? (Коробки, картон, цветная бумага).

- Какие геометрические формы мы брали в основу изготовления игрушек? (Игрушки из коробок – лиса, заяц, волк и т.д. - прямоугольник. Игрушки из цветной бумаги – конус и геометрические фигуры: круг, овал, треугольник).

- Вам нравятся эти игрушки? А сегодня мы с вами изготовим новогоднюю игрушку «щенок». (Рассматривание образцов: щенок, дед Мороз, котенок).

Прежде чем приступить к выполнению работы, давайте проверим готовность нашего рабочего места. Вспомним технику безопасности при работе с иглой, клеем, ножницами.

А. Клей не должен попадать на одежду, на стол, в глаза – пользуйтесь осторожно кистью и салфеткой.

Б. Игла должна находиться в игольнице, нельзя втыкать ее в одежу или оставлять на столе.

В. Ножницы нельзя оставлять открытыми, передавать следует только кольцами вперед.

Показ и анализ образца.

- Давайте вспомним, какую работу мы выполняли на прошлом занятии? Используя шаблоны, подготовили выкройку для игрушки, обозначили изготовленные детали цифрами, изготовили мелкие детали для аппликации. Сегодня мы продолжим изготовление игрушки – щенок. Чтобы игрушка получилась красивая, мы должны правильно подобрать цвета для его художественного оформления, аккуратно и правильно приклеить детали.

Практическая работа.

Объяснение и показ по таблице и выкройке. 

1. Художественное оформление игрушки (наклеить мелкие детали, дорисовать отдельные части).

2. Соединение частей (склеивание).

а) Вырезанный кусочек ткани подклейте к верху выкройки №1 с внутренней стороны до пунктирной линии.

б) На выкройку №3 сзади наклейте передние лапки.

в) Смажьте клеем овал, обозначенный на выкройке №1 пунктирной линией и прикрепите на это место выкройку №3, не приклеивая голову и лапки.

г) Нижние лапки приклейте на выкройку №1 (только верхнюю их часть).

д) Смажьте клеем боковой клапан выкройки №1 и, согнув ее округло, склейте. На зубцы наклейте донышко.

е) Хвост (2 выкройки) склейте от кончика до середины. Отогните внутрь клапаны и приклейте хвост на туловище сзади так, чтобы края клапанов касались друг друга.

ж) Верхнюю часть ткани соберите на нитку (швом «иголка вперед») и затяните петлей.

Дети приступают к выполнению задания. Звучит легкая музыка.

Самостоятельная работа.

Итог занятия.

1. Анализ и самооценка работ: правильный подбор цвета, выразительный образ, аккуратность, правильное соединение частей (склеивание).

2. Уборка рабочего места.

Обязательно использовать физминутку в середине занятия.

Выступление на ШМО «Взаимоотношения в коллективном труде». Маркина Т.П. Воспитатель ГПД 

В труде, как и в игре, одним из условий формирования товарищеских взаимоотношений является умение работать сообща.

Трудовая задача, которую необходимо решить детям коллективно, влияет на характер взаимоотношений детей, тех требований, которые они предъявляют друг к другу. Нельзя при этом не учитывать и того опыта отношений, который уже имеют дети.

Например, дети делают персонажей по сказке «Теремок» из коробок: Наташа, Лена, Маша, Настя. Эти дети дружат между собой. Накануне они обсуждают будущую работу. Инициативу по организации работы берет в свои руки Маша. Она спрашивает у ребят, кто какой персонаж будет делать. Дальше они обсуждают, кто какие материалы принесет: цветную бумагу, клей, коробки, картинки. Каждый говорит, что он может принести. Насте предложили принести картинки, но она отказывается, ей не хочется искать. Дети начинают спорить. Настя обижается. Тогда решили, что можно найти книгу в школьной библиотеке, спор разрешается.

Отношения в группе складываются благоприятно, дети действуют согласованно, распределены обязанности по справедливости, возникающие недоразумения регулируются самими детьми. В такую группу смело можно включать детей, у которых необходимо сформировать отношения в коллективном труде.

Формируя взаимоотношения детей в коллективной внеурочной деятельности, педагог стремится создавать ситуации, в которых этот процесс необходим наиболее интенсивно. Придумывая специальные ситуации, педагог наблюдает, как дети относятся друг к другу, влияет на характер этих отношений, их развитие.

Например, дети занимаются рисованием, а у Кати нет чистого альбомного листа, но ей очень хочется рисовать. Воспитатель обращает внимание детей на то, что Катя забыла альбом дома, но она хочет рисовать. Все молчат и не реагируют. Воспитатель напоминает еще раз: «Может быть, кто-нибудь догадается, как помочь Кате?». Тогда Алеша предложил ей чистый альбомный лист.

Исходя из идеальных норм, в детском обществе должны быть разработаны конкретные правила нравственного поведения, но конкретные правила не могут

быть выработаны на все случаи жизни, для всех конкретных ситуаций. Необходима работа и над общими моральными нормами, в соответствии с которыми может строиться поведение в каждой конкретной ситуации.

Правила нравственного поведения являются внешними требованиями, идущими, прежде всего от взрослых, потом от самих детей, которые помогают ребенку создать определенные нормы действия, касающиеся взаимоотношений.

В школьной практике эти правила должны быть достаточно конкретны, и касаться ситуаций, где чаще всего возможно нарушение взаимоотношений. Это ,прежде всего ситуации, связанные с распределением обязанностей, ролей, поручений, оказанием помощи, поддержки. Здесь возникает необходимость в нормах, связанных со справедливостью, товариществом.

Приведу конкретные правила для игры и коллективной работы, которые определяют взаимоотношения детей.

Правила коллективной работы

Главное правило: в общей работе надо уметь в одних случаях уступать, а в других настаивать на своем, имея ввиду интересы коллектива. Не капризничать и не применять силу, а договариваться.

1. Договоритесь с товарищами об общем плане работы и ее результатах. Надо выслушать предложения всех ребят и выбрать то, что интересно и важно для всех.

2. Распределите работу между собой по справедливости. Это значит поровну разделить интересное и неинтересное, легкое и трудное, приятное и неприятное.

3. Каждый выполняет свою работу в срок и как можно лучше, при этом все время имеет ввиду не только свою часть работы, но и общую.

4. По ходу работы справляйся, как идет работа у других.

5. Помоги тому, у кого не ладится работа. Делись с товарищами инструментом, материалами.

6. Учись у других тому, чего не умеешь, охотно принимай советы ребят, их помощь и поддержку, если она необходима.

Правила помогают детям и предъявить требования к поведению друг друга. При самооценке и взаимооценке правила дают возможность сравнивать свое поведение с поведением других. 

Дети легче оценивают поведение других, чем свое. Имея ввиду реальные мотивы выполнения правил, учитель должен работать над тем, чтобы ведущим мотивом стала потребность выполнять правила без принуждения и подчинения, а из собственных нравственных побуждений.

При обсуждении общей работы и ее оценке надо обращать внимание детей не только на результат, но и на процесс работы, на отношения между детьми в труде. Дети должны с помощью учителя осмыслить реальные отношения, которые возникают между ними, увидеть и отметить проявления терпимости, требовательности, уступчивости, доброжелательности, справедливости, заинтересованности в успехе общего дела. Необходимо показывать и отрицательные стороны, которые возникают в отношениях между детьми: зависть, злорадство, тщеславие, злость, хитрость, несправедливость. Воспитание должно происходить не только на примере хорошего, но и на примерах активного преодоления плохого.
